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1) Considere um sgistema linear de 2* ordem cuja fungdo de
Y 1
transferéncia & dada por @)= 5 . Quanto ao comporta-
Rig) & +0,85+1
mento dindmico, pode-se afirmar que a resposta do sistema a
uma entrada degrau &
(A) instavel.
(B) invariante.
(C) superamcrtecida.
(D) criticamente amortecida.
(E) subamortecida.
2) Qual é o resultade da conversio do nlmerco 153, na base 10,
para a base 27
(A) 10011000
(B) 11¢11001
(C) 1010001
(D) 1c011001
(B) 1c011011
3) —alm -1
1 T Z 1 1
Sabendo gque: Z = _ a 2 = ual &
[(Haf} (11— 77 L-mi{ 1_gagtr 9
a transformada 2z de X(s)=—— 7
=) (s +1*(s+2)
(A 1 + 2 4 2
(-T2 1-eTZ? 1-¢¥z27
g o FZT o1 2
(l-ez™h? -7z 1-27Z7
© - ez N etz 2
(-T2 1-7Z7% 1-g¥z™
(D) TeTZ? L2 L2
(- Tz 1-pTz? ¥z
o TE 2 2
(B) Tz o7zl 1z
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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4} Assinale a opgdo que apresenta o valor da poténcia dissipada
por um transistor 2N3904 quando seu Vee € igual a 10 V, sua
corrente de base & igual a 0,1 mA e seu Hfe igual a 100.

{(A) 1 mW
(B) 10 mW
(C) 50 mW
(D) 75 mW
(E) 100 mW
5) Obgerve o grafico abaixo.

I s Ll
\ o

"

Esse grafico apresenta o lugar das raizes de um sistema 1i-
near realimentado com um ganho gue pode ser ajustadc. Com
relagdo a esse grafico pode-se afirmar que

(A) o sistema é instdvel para gqualquer valor do ganho.

(B) o sistema apresentarid somente polos reais negativos.

(C} o nimero de polos aumenta com o© aumento do valor do
ganho.

(D) a ordem do sistema é cinco.

(B} o sistema apresenta valores de ganho para og dquais o
sistema ge torna instével.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissdco : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAC
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6) Considere um gistema linear cuja fungdo de transferéncia &

C(s) 3,5
dada por = . Assinale a opgdoc que apresenta o erro da
PY Rie) 5405 Pyae que ap
saida c(t) para uma entrada r{t} = t, quando o tempo tende a
infinito.
(A) 1,0
(B) 1,5
(C) 2,0
(D) 2,5
(E) 4,0
7) Assinale a opcdo que apresenta a grandeza para a qual o tubo

P

de Bourdon € usado para a medigdo.

Temperatura.
Vazdo.
Pressao.
Umidade.

(
(
(
(
( Voltagem.

HdoOowwe

8) Considere o sistema de controle a seguir.

R{3]

cis)
. Pl o ¥ Gi%)

R{Z) ar C{Z)

Assinale a opgdoc que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

Com relacdo ao sistema acima, sabendo gque a transformada Z

da fungio de transferéncia em malha aberta G(S) é

D42+0355 , , . «

G2y = , & correto afirmar que as raizes da equagdo
(Z-04(Z-1)

caracteristica sdo e gque o gigtema &
quandc o ganho K for igual a 1.

(A) Zm==Q5ij0ﬂ / instavel
(B} Z,=1%j14 / estével
(C) Z,=1£407 / estével
(D} Z;,=1%/14 / instdvel
(B) 2,=05%j07 / estével

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissio : ENGENHARIA DE CONTRCOLE E AUTOMACAC
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9) Asginale a opgdo que apresenta trés exemplos de resisténcias
pneumaticas.

Boia, capilar e termostato.

Cone, termopar e bulbo.

Pistdo flutuante, bobina e palheta.
Termostato, bulbc e bobina.
Capilar, cone e valvula de agulha.

HOUQwWw

10) Considere que um sistema com realimentagdo NEGATIVA unitéria
possul uma fungdo de transferéncia de malha aberta dada por

Zs+1 g
F{s)=—5— . Sabe-8¢ que para t>0, a resposta a um degrau unitaric
&

em malha fechada & dada por y({#)=1+te'—¢'. Assinale a opgdo
que apresenta a regposta a um impulso unitdrio desse sis-
tema em malha fechada.

(A} yi)=te” —¢”

(BY v =—ta"" +2¢7"
(Cy Yy =37 -2
(D) p(f)=—g-2¢™
(E)  y(t)=—t%" —o™

11) CObserve o diagrama de Veitch-Karnaugh abaixo.

chDwB 0
oo 1
g1 1
1

1

i
i0

oo | = [ |
O | | b [ | e

Qual das opgdes apresenta a expressgdo booleana minimizada
por esse diagrama?

(A) AB+CD+ADHABRC

) AB+CD+AD+ABC
(c) ABC+BCH+D
)

)

(D) AB+CD+AD+EBC
(E) ABC+BC+D
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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12) Observe a figura abaixo.

m

Egssa figura representa um sistema mec8nico linear
por um corpo de massa m = lkg, uma mola de

formado
congtante

k = 4N/m e um amortecedor com constante de amortecimento
elastica b = 1 Ns/m. Assinale a opgdo que apresenta as ma-

trizes A e B da eguacgdo de estados X=Ax+Bu do sistema que
representa o desglocamento Y{s}, em fun¢do da forga aplica-

da U(sg).

() A = [0 4; 1 -41 e B = [0; 1]
(B) A =1001; -4 -11 e B = [1; 1]
(C) A= [0 1; -4 -11 e B = [0; 1]
(D) A = [1 0; 4 -1} e B = [1; 1]
(E) A = [0 2; 4 -1 e B = [1; 1]

13} Assinale a opgdo que completa corretamente as
gentenga abaixo.

Sistemas de fage minima sfo agueles cuja fungéo
réncia posgsui neo semiplano
do plano S.

gomente / pclos / direito
ndo / polos nem zeros / direito
gsomente / zercos / direito
somente / pcelos / direito
ndo / zeros nem poclos / esquerdo

(
(
(
(
(

W g w

Prova : Amarela ancurso
Profissdc : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAC
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14) Cbserve o circuito abaixo.

Ll @ o A
[ 4 y

?‘7 —
U4k 'S"';’ U4B ’_SLU‘,C

Qual a expressic booleana executada por esse circuito?
(A) (A+B+C+DNA+B+C+D)

(B) ABCD+ABC

(C) ABCDA{A+BCD

(D) AB(C+ID+(A+5)C0D

(B} (Ad+B)C D+ ABC+D)

Prova : Amarela Concursc : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAC '
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15} Observe a figura abaixo.

Y

Gz 1
..;.
G, B Y

Gas [

U(s}_+

A 2

Assinale a opglo gue apresenta a simplificag¢do do diagrama
em blocos representado na figura acima.

(Gy - Gu) /(G + G3)
(G1Gy - GiGy) /(G + G3)
(GG + G1Gy) / (Gy + G3)
(Gy + Gu) /(1 + GG3)
(GiGy - GiGy) /(1 + G3)

Ej/ijOUJ:D'

(
(
(
(
(

16) Observe a figura a seguir.

R(s) J_2 J 1 ¥(s)
+T_ s +2 s+

Em relagio ao sigtema realimentado representado na figura
acima, qual é o erro de regime estaciondrio para uma entrada
degrau unitario R(s) = 1/s?

(A) ©
(B) 1/4
(C) 1/2
(D) 1
{(E) 2

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissio : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACﬁO
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17)

Prova

Cbserve a figura abaixo.

Cu

"

Ay

[@) [@]

Q ()

A figura acima representa um sistema linear massa-mola-amor-
tecedor, em gue m representa a massa, b o coeficiente de
atrito wviscoso, e k a constante elistica da mola. Sabe-se
que o sistema € montado sobre um carro e estd parado para
t < 0. Sendo u(t) o deslocamento do carro e y(t) o deslo-
camento da massa em relagdo ao chdo, agsinale a opgdo gque
apresenta a fung¢do de transferé&ncia Y(s)/U(s}.

etk
() —o %
ms +ds+k
(B} %f+?%
wms” +s+1
bs
C -
() ms- +bs +k
1
D —_—
(D) ms +hs+k
(E) bi+yﬂ
ps +ds
Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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18) Observe o circuito abaixo.
A A .
] </
Ly e
Sabendo que A, B, C, D & E g3o interruptores, qual &€ a ex-
pressdo booleana executada pelo circuito acima?
(A) (AB+CD)E
(B) (A+B) CD+E
{C) (AB+C+D) E
(D) (AR+CD) +E
(E) (ABCD) +E
19) Quando uma varidvel de estado pode ser controlada em um pe-
ricdo de tempo finito por algum sinal de controle nao for-
cadc (natural), o sistema de controle é denominado:
{A} observavel.
(B) controliavel.
(C) programavel.
(D} combinacional.
(E} sequencial.
20} ) . cosmt,t =0
Qual & a Transformada Z da fungdc cossseno {xf)= ?
0 f=0
2.—.
(A) EZ Zcosail
2 —Frosal +18
1—cosal 1, 4 :
(B} —reer—— Dade: cos@é= —(&/™ +e™**
1-2c08 7 +1 2{ )
() 72— Zeos T
2227 coswT +1
(D) Z2 —coseT
Z% —PcoswT+1
1—-coswT
(B} 1-2cosaT+10
Prova Amarela Concurso CP-QC/2013
Profissédo ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAQO
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21)

Assinale a op¢do gue apresenta o procedimento correto para
ge obter a corrente de Norton em um circuito eletrdnico.

(A) Curto-circuitar o resistor da carga.
{B) Abrir o resistor da carga.

{C) Curto-circuitar a fonte da tensdo.
(D) Abrir a fonte de tensio.

{BE) Alimentar o circuito com 5 V.

22) (Considere um sistema de controle com realimentagdo negativa
unitéria cuja fungdo de transferéncia de malha fechada
. Fie})  s+2 , .

& dada por = . Azzinale a opgic gque apresenta a fun-
R(5) &+2s+2
¢do de transferéncia de malha aberta desse sistema.
=
{A)
{(s+32)
&
{B)
{s+D
() 542
slz+1)
-4
o 4
5"+
(5) s+4
(s* +1
23} BAnalise a figura abaixo.
- EZ24 I—-u-—u-—-w-w—l
Ez XA
3
a4
i R
Qual é o tipo de ordem do GRAFCET representado na figura
acima ?
(A} Continua.
{B) Limitada no tempo.
{C) Com retardo.
{D) Condicional.
(E) Impulsional.
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profizsfo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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24) Obgerve a figura a seguir.

R{s) Y(s)
G(5) = >

+ 5+ 1)

Considerando o sistema com realimentagac negativa represen-
tado na figura acima, é correto afirmar que, utilizando o
método do lugar dasg raizes:

{A) a condigdo de 4ngulo & dada por LU =L+ = t180°

(B) a condigiio de médulc é dada por |G(s8)| = is(s+1l)| = 1

(C) existem valores de k # 0 para os quals o sistema reali-
mentado & instavel

(D) a equag8o caracteristica do sistema & dada por
s+ s+ k=0

(B) o wvalor de k critico & maior que 2

25) Observe o circuito representade abaixoc.

n; n

1. [
[>+_H%

wic

[:}_qum

uin

—

Sabendo que A e B sdoc entradas digitais que podem assumir
valores 1légicos '0'ou 'l', pode-se afirmar que o circuito
acima representa um

LiEY

somador.
subtrator.
decodificador.
contador.
regilstrador.

(
(
(
(
(

HOoww

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profisgsdoc : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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26) Observe a figura abaixo.

Com

Filiro

Capacitivo

Entrada Jﬁ'
Pl

c Fﬁj?
GMUm

- ————
4
£
i
=

——

Ponte
Retificadora

relacdo a um Controlador

Divisor Oploacoplador

Resistive

cruU

Légico Programavel, pode-se

afirmar gque a figura acima representa uma interface para

{A)
{B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profissdo

saida de sinal somente em CA.
entrada de sinal em CA ou CC.
entrada de sinal somente em CC.
gaida de ginal em CA ou CC.
entrada de ginal somente em CA.

Amarela

Concurso

ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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27) Observe a figura abaixo.

bs

T

X y

Egsa figura representa dois amortecedores com coeficientes
de atrito visccoso b; e b, ligados em série. Assinale a opgéo
que apresenta ¢ coeficiente de atrito viscoso equivalente ao
sistema mostrado na figura acima.

(B) & +h
5:)) _&QL
b +a,
1 1
© K+k,
‘bﬁ
D
(D) by +h,
3z
(E) & +h,
Iy
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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28) Obsgerve o circulto conversor digital-analdgico abaixo.

&

E
C
D

iR ZR 4R 2R

-+ ’ - * -] Vs

No circuito, as entradas A, B, C e D sdo entradas digitais
TTL, em que A corresponde ao BIT mais significativo, e D
o menos significativo. Qual é o valor de Vg, quando as entra-
dag formarem o ntmerc bindrio 00117

Considere R>=R!

g R
15R
10 R
TR
9 R
3R
5 R

(&)
(E)
(C}
{D)

(B} ——=

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profigsgdc : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTCMACAO
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29) Considere um termémetro cuja funcdo de transferéncia seja
. : , Yis 1 i
um =igtema linear de 1% ordem do tipo ()=————, em que T &
Riz) Te+1
a congtante de tempo. Sabe-ge gue este termbmetro demora 2
minutos para indicar 95% da resposta a uma entrada degrau
unitdria. Sendo assim, €& correto afirmar que a constante de
tempo, em minutog, gerd de
{A) 0,05 min
(B) 0,24 min
(C) 0,67 min Dado: 1n 0,05 = -3,0
(D) 0,80 min
(E) 1,40 min
30) Observe o circuito 1 e o grafico 1 a seguir.
l I__I l____i____
} I.} Io o
oy~ T .
1 1 1 I-“_
VRO AU OO FRU MOV e
T — o
vr T
i 1 I |
A I, 1 ———
) -
by - - —
I, I3 ——
o —— B
> NES
ok ¢k —Cfy Contador
Gratico 1
Circuito 1
O circuito 1 acima congiste em um multiplex de 4 entradas em
que foi acoplado, aos pinos de controle A; e A,, um contador
digital de {(00), a (11),. A mudanca de estado desse contadoxr
acontece a cada ciclo de clock. Sabendoc que as entradas I,
I., T, e I, do multiplex sdo mostradas no grafico 1 acima,
qual gerd a sequéncia apresentada na saida S?
(A) 0101
(B) 1010
(C) 1100
(D) 1101
(E) 1110
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profigsdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO

15/25



31)

32)

Prova
Profi

De acordo com o Teorema da Amostragem, ou Teorema de
Nyguist, em um ginal continuo no tempo, se a frequéncia de
amogtragem & guficientemente alta guando comparada ao
componente da frequéncia mais alta enveolvida nesse sinal, as
caracteristicas de amplitude do sinal continuo no tempo
podem ser preservadas em envelope do sinal amostrado.

Sendo asgim, pode-ge afirmar que qguando essa condigdo ndo é
respeitada, observa-se a ocorréncia do fendmeno denominado:

(A)aliasing.

(B)guantizagdo.

(C)modulagéao.

(D) atenuacgao.

(E) amplificacdo.

Agsinale a opgdc gque apresenta somente dispositivos de
entrada em um CLP.

(A) Chaves seletoras, sensoreg fotecelétricos e contatos de
relég.

Chaves sensoras de nivel, sirenes e vialvulas,
Solenoides, contatog de partida e PUSHBOTTONS.

Partida de motores, vavulas e alarmes.

Relés de controle, ventiladores e chaves fim-de-curso.

HEAwm

Amarela Concurso : Cb-0C/2013
ssdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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33)

34)

Prova
Profi

Obgerve o sistema de controle digital abaixo.

—» B L GulZl | Gplo) o
Bi{z) - S CiZ)

Sabendo gue no sistema acima, Gh(Z):l—Zd, o ganho K & igual

ale que gylt)= e™® (no dominio do tempo), & correto afirmar
que para o periodo de amostragem T=1ls, a fungdo de transfe-
réncia em malha fechada c) & igual a
1-Z7
(A ———
2=Z2 (1+e)
- 1-z7
2—Z 7 14e™)
2-Z71
(C) ——
1-Z7(1+e™)
(D) 1-Z7 1+
2—Z7 1+e™)
Z_I
(B) o
2—Z7(1+e™)

Sabendo que um LED azul apresenta uma gueda de tensao de
3,6 V em seus terminais quando diretamente polarizado, assi-
nale a opgdo gue apresenta o valor do resistor que deve ser
ligado em gérie com esgse LED para que circule uma corrente
de 20 mA no circuito quando corretamente alimentado com uma
bateria de 9 V.

100
220
270
330
4790

CICRENCRE
DEDLLD

=

Amarela Concurso : CP-QC/2013
ssio : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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35}

36)

Prova
Profi

Com relagdo aos tipcocs de memdria, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) RAM & o tipo de memdria voldatil mails amplamente utili-
zado. Sua principal caracteristica reside no fato de que
og dados podem ser gravados e alterados facilmente, fi-
cando a critério das necessgidades do usuario.

(B) ROM sdo membrias especialmente projetadas para manter
armazenadas as informagdes gue, sob hipdtese alguma,
poderédo ser alteradas.

(C) PROM & um tipo de memdria gque permite que os dados sejam
gravados pelo prdpric usudrio, porém em uma Unica opera-
¢io de gravagic que, caso mal sucedida, comprometera
permanentemente sua utilizacgdo.

(D) EPROM é um tipo especial de PROM gue permite ao usuldrio
efetuar alteragdes nos dados ali contidos, e o© processo
de apagamento dosg dados pré-armazenados & feitc pela
expogicio tempordria do chip a uma fonte de luz ultra-
violeta.

(E) EEPROM sd8c dispogitivos de memdria que, apesar de ndo
volédteis, oferecem a mesma flexibilidade de reprograma-
cdo existente nas memdrias RAM, e sua vida TUtil ndo é
limitada pelo nlmero de reprogramagbes que pode receber.

Considere um sistema de 1* ordem, representando um determi-

nado sistema térmico, cuja fungdo de trangsferéncia & dada
ri=) 1

por }aTS_ETIE' Assinale a opgéo due apresenta a resposta do
s z

sistema a um degrau unitdrio R{s) = 1/s, para t > C.

() yt) = e

B) y) =1-e"

(@ vyit) =1 + "

(D) y(t) =1 - &7"

(B) y(t) = e
Amarela Concursoc : CP-QC/2013

gsdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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37) Analise o circuito abaixo.

4| 5k 6 kQ2
2V.—. B4 B
5kQ 3kQ

Agginale a opgdo gue apresenta, respectivamente, os valores
da tensdo e da resigténcia de Thévenin entre os pontos A e B
desge circuito.

A) 0 Ve 10 kQ

{

(B) 2 Ve 4,5 kQ
(C) 2,2 Ve 2,5 kQ
(D) 2,5 Ve 6 kQ
(BE) 12 V e 19 kQ

38) Observe a figura a seguir.
C

A figura acima representa um filtro.

{A) passa-altas de 1 polo.

{B) passa-banda.

{C) passa-altas de dois polos.
(D) passa-baixas de 1 polo.
(E) passa-baixas de 2 polos.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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39) Observe o circuito a geguir.

Asgsinale
valores de tensio nas entradas apresentadas na figura acima.

-5 mV

a

-8,2 mV
-16,4 mv

-41 mv
-50 mv

1 k& 8,2 ke
2 mV oW N O Uaur

1kQ
3 mV oA 25\\y—~

opgdo que

[

apreseﬂta o valor de Vout para os

40) Analise as afirmativas abaixo.

Sic vantagens do termdmetro de registéncia:

T -
IT -
ITT-
Iv -

alta precisgdao.
boa sensibilidade.
nd3o necesgita de bateria ou fonte elétrica.

preciga de compensagdo da jungao, como no caso dos ter-

mopar

es.

Agginale a opgdo correta.

(A}
(B}
(Cy
(D}
(E}

Prova

Profissaoc

Apenas
Apenas
Apenas
Apenas
Apenas

as
as
as
as
as

afirmativas
afirmativas
afirmativas
afirmativas
afirmativas

Amarela
ENGENIHARIA DE CONTRCLE E AUTOMACAO

I e IV gdo verdadeiras.
IT e III s&o verdadeiras.
ITI e IV 830 verdadeiras.
T e IT s8¢0 verdadeiras.

I e IIT sdc verdadeiras.

Concurso : CP-QC/2013
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41) Um sistema realimentado com controle proporcicnal posgsuil
erro de regime esgtaciondrio para entradas degrau. Que tipo
de modificagdo deve sger realizada nesse controlador para
zerar o erro de regime estacionirio?

{A) Aumentar o valor do controle proporcional em, pelc me-
nos, duas vezes.

(B) Diminuir o wvalor do controle proporcicnal em, pelo me-
nos, duas vezes.

(C) Retirar qualquer polo do sistema realimentado localizado
no semiplano lateral esguerdo.

(D) Incluir um controle de agdo integral.

E) Retirar gualquer polo do sistema realimentado localizado

no semiplano lateral direito.

42) Observe o circuito a seguir.
Qy @ ) 2
Entrads ‘ t ‘
L Q Dy Q Dy & Dy Qo
AN
N S _ _
s y ) o
Clock

Sabe~-se que o circuito acima € composto de quatro flip-flops
tipo D com seus clocks ligadcos em comum.

Caso tenha, na entrada do circuito, a seguéncia de bits
1001, guais serdc cos valores das saidas Qi, Qu, Q1 e Qp, res-
pectivamente, apds o quarto ciclo de clock?

{A) 01190
{(B) 1010
{C) 1100
(D) 1001
{(E) 0011
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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43)

44)

~ % i ~ ' 1 ]
Com relacdo as fontes de alimentagdc, analise as afirmativas
abaixc.

I - Para gualquer circuito eletrdnico funcionar, deve haver
uma fonte de energia, que pode ser uma fonte de tensio
ou uma fonte de corrente.

IT - Uma fonte de tensio ideal existe apenas como um dispo-
gitivo tedrico.

III- Quandc a resisténcia da carga & grande, comparada a re-
sisténcia da fonte, a tensfo na resisténcia da fonte &
tdoc pequena que mal poderd ser cbservada.

IV - Uma fonte de tengdo tem uma resisténcia interna muito
grande, ja& uma fonte de corrente possul uma resisténcia
interna muito baixa.

Assinale o opg&o correta.

Apenas a afirmativa I & wverdadeira.

Apenag as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.
Apenag asg afirmativas I, IT e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, IITI e IV sdo verdadeiras.

(
(
(
(
(

s R R ol

Com relacdo aos transistores bipolares, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) Um transistor tem trés regides dopadas: uma regido &
chamada emissor, a regifo do meio & chamada base e a ou-
tra regido & chamada coletor.

(B) © transistor tem duas jungdes: uma entre a base e o
emiggor e outra entre a base e o coletor, por isso o
transister & similar a dols diodos, peois a base e o
emigsor formam um dos diodos, enquanto o coletor e o
emiggor formam o outre diodo.

(C} O emissor & fortemente dopado, e sua fungdo &€ injetar
elétrong livres na base.

(D} Quase todos os elétrons do emissor circulam pelo cole-
tor, logo, a corrente no coletor & aproximadamente igual
4 corrente no emigsor.

(E) O coletor tem esse nome porgue ele cocleta ou captura os
elétrong livres da base.
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45) Observe o circuito a seguir.

Yoo

B3
RESISTOR

Bl
RESIISTOR

A NEN

nz
RESTETOR az

HFH

No circuito acima, og transistoreg foram dimensionados para
atuarem nas gituacdes de corte e saturagdo. A e B sdo
entradas do sistema e somente assumem valores de 0V e +Vcc.
Sendo assim, & correto afirmar gue esgsge circuito representa
uma porta ldgica

(A) NAND
{(B) AND
(C) ©CR
(D) NOCR
(E) XOR
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46) Analise a figura abaixo.

De acordo com a figura acima, considerando a relagdo de es-

piras do transformador 1gual a 5:1, e o

tensdo V1 igual a 170 V, assinale a opgdo que
valor da corrente de pico mno resistor de

106Q), considerando os componentes ideais.

(A) 3,4 mA
(BY 17 mA
(Cy 0,34 A
(DY 1,7 A
(E) 2,4 A

valor de pico da

apresenta o

carga R; igual a

47) Considere o sistema linear descrito pelasgs equages abaixo:
X, -4 —11| x, 1
= +1 u
X, 3 -1 x, 1
X
);:[1 0] }
Y x2
Assinale a opc¢do gque apresenta a fungido de transferéncia do
sistema acima.
() s /{8° +5s5 + 7)
(B) (28 + 3)/( 8° -58 +4)
(C) (28 + 1) /¢ a® 458 +4)
(D) 8 /( &8° + 4)
(E) (s + 5)/( & -8 + 1)
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48) 10620
gual & a transgformada 2 da fungdo z({)= 010
10
(&)
1-z27
1
(B}
1~z
10
{c)
(1-27?
1
(D) ——
+Z7
10
E -
(E} —z
49) 0Os diagramas polares s3c também denominados de diagramas de
(A) Nyquist.
(B) Bode.
(C) fase minima.
(D) lugar das raizes.
(F) estabilidade relativa.

50) Sabe-se que a tomada de impulso é o primeiro passo da regu-
lagZo automdtica de um processo, sendo geralmente necessirio
transformar esse impulsc em uma forma mais facil ou conveni-
ente de transmitir ou manejar. Como ge denomina o compcnen-
te que executa essa transformacio?

(A} Tomador.

(R} Transdutor.

{(C} Regulador.

(D} Valvula automatica.
(B} Visor.
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